РАЗВИТИЕ КИТАЙСКО-БЕЛОРУССКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ПАРКА «ВЕЛИКИЙ КАМЕНЬ»

Студент гр. 101031-16 Кастусева Д.В.

Научный руководитель – канд.экон.наук, доц. Лапковская П.И.

Китайско-Белорусский индустриальный парк «Великий камень» — проект уникальный. Его называют связующим звеном для бизнеса Европы и Азии и эталонным образцом развития китайской инициативы «Пояс и путь».

Преимуществами индустриального парка являются: развитая логистика / выгодное географическое расположение; свободная таможенная зона; выход на рынки ЕАЭС и ЕС; налоговые льготы; развитая инфраструктура; ресурсные возможности; высококвалифицированные трудовые ресурсы/кадровый потенциал; поддержка резидентов; международное признание.

К настоящему времени 10 резидентов приступили к выпуску продукции (оказанию услуг), среди которых:

- ЗАО «Чайна Мерчантс СиЭйчЭн-БиЭлАр Коммерческая и Логистическая Компания»;
- завод компании «Чэнду Синьджу Шелковый Путь Развитие» («Аовэй Технолоджи»);
 - OOO «МАЗ-Вейчай»;
 - белорусский резидент ООО «Леванта Групп» и др.

«Великий камень» развивается как современный умный город с акцентом на три главных направления, которое будут здесь органично развиваться, — экология, производство, жизнь.

В перспективе роль "Великого камня" будет становиться все более важной в двустороннем и международном сотрудничестве. Также очень важным является привлечение международных инвесторов в Беларусь. Парк будет способствовать индустриализации и внедрению инноваций в стране. Он станет инновационной площадкой для создания новой экономики в Беларуси.